



## 悠悠千载 歌我中华

### 合肥一中包河分校举行诵读快闪活动

为迎接世界读书日,丰富学生的课余生活,近日,合肥一中包河分校高一年级语文组策划创排了“悠悠千载,歌我中华”诵读快闪活动。此次活动积极响应学校疫情防控期间“活动小规模,人群不聚集”的号召,以有趣的快闪形式展开。

4月20日上午的图南书院,各班同学代表有序集合,一档铿锵有力的诗朗诵节目井然有序地开展。优秀朗诵作品《祖国颂歌》串联历史与现在,将中华民族五千多年的历史娓娓道来,诉说新中国年轻一代学子对祖国的诚挚热爱与讴歌。同学们慷慨激昂,或一句接着一句,或齐声高歌,无不带着饱满的热情和慷慨的志气。

亦诗亦歌的快闪活动,展现了合肥一中包河分校学子的蓬勃朝气和对祖国的一腔热爱之情。同学们满怀深情地参与其中,抒发自己的爱国热情。转眼间活动已进入尾声,同学们依旧意犹未尽,激情澎湃的爱国之情,寥寥数语怎么能尽数倾吐呢?



合肥一中包河分校高一年级部开展本次“悠悠千载,歌我中华”经典诵读活动,旨在引导师生领略中华优秀传统文化,享受诵读的快乐,用经典浸润心灵,让阅读丰富人生,进一步推进校园文化建设,丰富了校园师生的精神境界。

■ 计莲子 记者 谢静

## 共建读书高地,讲好教育故事——

### 合肥市瑶海区教体系统首届读书节启动

日前,合肥市瑶海区教体系统首届读书节启动仪式暨专家报告会在合肥市行知学校漕冲分校举行。合肥瑶海区委常委、宣传部长桑宝君,区教体局党委书记、局长袁乃玉及区教体局相关领导、全区四十多位校(园)长代表和线上3万多名教师、学生和家长共同参加启动仪式。

区教体局党委委员、合肥市行知学校校长袁方正从读书的意义、书目的选择和读书的方法三个方面分享了读书体会,欢迎更多的朋友加入到阅读中来。

合肥市郎溪路小学何群、合肥市38中东校刘军、合肥市瑶海实验小学夏春梅、合肥市行知学校周武分别从个人读书成长的经历和书香校园的建设历程出发,多角度展现读书活动对教师和学校发展的推动作用。

桑宝君介绍了瑶海区读书活动的开展情况,高度肯定了区教体系统在推动读书方面所做的工作,勉励老师们要养成爱读书、会读书、读好书的习惯,实现从“阅读”到“悦读”,努力营造“人人读书、时时读书、处处读书、家家读书”的良好氛围,为瑶海区的发展贡献更多的聪明才智。

活动特邀《百家讲坛》主讲人鲍鹏山作《人类为什么需要读书》线上主题讲座。鲍鹏山通过一组组翔实的数据对比强调了读书的重要性。从“认识世界——书中有本质的世界”“改造世界——书中有理想的世界”“完善自我——书中有理想的人格”三个方面深入浅出地回答了“人类为什么要读书”的问题。

■ 方飞 黄佩林

## 合肥市兴华苑小学党员教师

### 用实际行动践行使命担当



自疫情以来,合肥市兴华苑小学党支部始终将全校师生的安全放在第一位,充分发挥党组织的战斗堡垒作用,筑牢校园安全屏障。学校党支部委员、党员

教师带头值班值守,严守校园防疫底线;党员教师带领青年教师听从指令,迅速集结响应,奔赴新站高新区各个社区,参与到全员核酸检测任务中去。从一名普通的人民教师到热情服务的“大白”,从凌晨三四点起床工作到深夜才能回家,从轻装上阵到汗透衣襟,他们不喊累不叫苦,而是由衷地说了一句:“很荣幸,有生以来第一次体验‘大白’,致敬每一位白衣天使!”他们用实际行动诠释共产党员的责任与担当。

合肥市兴华苑小学积极弘扬高尚师德,全面提升教师思想政治素质、职业道德和专业能力水平,以开展“立师德、正师风、强师能”师德主题教育活动为契机,在疫情期间充分发挥党员教师的模范带头作用,引领广大教师努力成为有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师。

■ 王道杰 周亮亮

## 合肥市七里塘小学

### 教育集团本部信息技术2.0整校推进

信息技术2.0,是推动教师主动适应信息化、人工智能等新技术变革的一项重要工程。作为信息技术2.0示范校,七里塘小学教育集团本部成立了信息技术2.0工作管理团队、培训团队和帮扶团队。通过全员集中培训、小组合作研讨、开展专题培训,鼓励老师充分利用信息技术能力服务教育教学,使两者深度融合。老师们以微能力点为切入点自由组合,大家积极互动,齐心协力,互帮互助,全

体教师真正做到了把微能力点内化为教师的技术应用能力。

学校结合信息技术2.0工程的推进,开展了第五届智慧课堂暨美丽课堂展示周活动,各学科均参与其中,涉及到跨学科学习活动设计、创造真实学习情境、基于数据的个别化指导等微能力点。智慧课堂教学实践卓有成效,真正做到“老师轻松教、学生快乐学”。

■ 钟海军 鲍晓君

## 翰墨书香,阅享四中

### 合肥四中开展主题读书月活动

为了更好地贯彻落实“唯阅读、运动与艺术不可辜负”的生活理念,合肥四中2020级部在第27个世界读书日来临之际开展了第二届读书月活动。此次活动以“翰墨书香,阅享四中”为主题,分为学生班内分享、教师组内分享以及师生年级分享等模块,深受广大师生喜爱,引发了热烈反响。

4月18日上午,读书月活动正式启动,合肥四中2020级部副主任何飞通过广播向广大师生发起读书倡议。4月19日上午,语文教研组马超群老师率先进行阅读分享。马老师以《感受余华〈许三观卖血记〉的悲悯力量》为题分享了如何正确阅读苦难,“阅读苦难不是为了旁观苦难、鉴赏苦难,而是为了培养悲悯的情怀与感受人性的力量。”马超群老师希望同学们能够通过阅读的方式,赋予同情的眼光、软化粗粝的心灵,使得自己的内心更细腻、丰盈。

之后,各班级按照顺序,依次以广播会的形式展示自己班级所推荐的阅读分享成果,带领大家感受文字的温度、传递文字的力量。

据了解,合肥四中2020级部计划深入推进“师生同读一本书”阅读分享活动,以“携手雕刻时光,共创丰盈人生”为主题,营造“勤于阅读,善于分享”的良好氛围。通过此次为期一个月的读书月主题活动,让同学们坚持阅读,丰盈自己的内心世界。同时,学会分享,提高读书的效率和质量。下一步,学校还将充分利用校园的图书馆、朗读亭等,开展形式多样的阅读活动,让学生在阅读活动中涵养情操与修养,汲取知识与力量,体会责任与担当,让终身学习、毕生阅读成为四中人的习惯和风尚。

■ 邵书冉 记者 谢静

## 合肥市中小学作业设计评比

### 五十五中学教育集团成绩喜人

自国家出台“双减”政策以来,合肥市第五十五中学教育集团积极响应,制定了科学的作业研究制度,落实到日常学科教研会议上,实践于教师教育教学与学生作业完成与评价中,根据实际情况,灵活调整、及时改进,不断完善作业研究、设计和评价,提高作业的效度和信度。

五十五中教育集团在作业研究和设计方面付出的努力结出了累累硕果,在刚刚揭晓的合肥市中小学作业设计评比大赛中取得喜人成绩:本部一等奖3组,二等奖3组,三等奖2组;东校一等奖2组,二等奖4组,三等奖2组;新校一等奖1组,二等奖3组,三等奖3组。其中,本部美术组、东校英语组、东校生物组作品被推荐参加安徽省作业设计大赛。

■ 范申艳

## 四月芳菲“育”见好书

### 合肥市和平小学东校开展教师主题阅读交流活动

读书妙处无穷,书香熏染人生。日前,合肥市和平小学东校开展了“四月芳菲,‘育’见好书”教师主题阅读交流活动。

语文、数学、英语、体育、综合等各教研组开展了教师专业书籍的读书交流,分享气氛轻松而愉悦,每位教师结合自身工作成长经验,表达了自己读书时的所想、所思、所悟,与伙伴们分享了书中值得借鉴和学习的的地方。

老师们在读书交流中共赴了一场精神盛宴,共享了读书的美好,彼此在思维碰撞中擦出火花、获得启发、引发共鸣、达成共识——读而思,思而行。

■ 孙涵颖